Tema: O0UMCJIeHHA 32 XiMIYHUMHY PIiBHAHHAMHA KiJILKOCTI PEYOBUHH, MACH

a00 00’eMy NPOAYKTY peakuii 32 KIbKIiCTIO pe40BHHH, MACOI0 200 00’€eMoM
peare’HTy, 0 MiCTHTH MeBHY YACTKY JOMIIIIOK.

Bueuennsa nosozo mamepiany

Ha xiMiyHUX BUpOOHUIITBAX IOBOJIUTHCS BUKOPUCTOBYBATH CUPOBUHY, 1110 MICTUTh
JTOMIIIKHY (TTOSICHITH YoMy). L1 JoMilIKu 3a3BUYail MatoTh BIACTUBOCTI, BIJIMIHHI Bij
BJIACTUBOCTEH OCHOBHOI PEUOBUHH, 1 TOMY HE TIEPETBOPIOIOTHCS B TPOIIECi
BUPOOHHUIITBA HA TOTPi1OHI poayKTH. [locTae mpobnema, sik 3a TAKUX YMOB
pO3paxyBaru KiIbKICTh POAYKTY peakiiii. Buxin 3 Oyab-skoi mpoOieMHo1 cuTyarii
NOTPIOHO IIYKATH - TOJII HEOJMIHHO 3HaiiieTe Horo.

O04uciaeHHs 3a XIMIYHUM PIBHAHHAM KiUJIbKOCTeH (Mac, 00’€MiB) NPOAYKTIB
peakiii 3a KiJIbKOCTAMHU (MacaMu, 00’€MaMHU) peareHTiB, 0 MiCTATH MEBHY
YacTKYy JAOMIlIOK, - 11e ipobnema? [IpoananizyiMmo ii, 11106 BIJOKPEMHUTH BiJOME BiJ
HEeB1IoMOro. Yu BMi€Te BU OOUUCIIIOBATH 33 XIMIYHUMU PIBHSHHSAMM KIJIBKOCTI (MacH,
00’eMH) IPOAYKTIB peaxilii 3a KUTbKOCTIMHU (Macamu, 00’emamu) peareHTiB? 3BicHO!
A Macy pe4oBHHH B CyMilIi (pO34uHi, 30KpeMa) 32 MaCOI0 CyMillll i MAaCOBOIO
yacTKkoro pedoBrHH B Hii1? [le 6 mak! Tox sxonHux mpobieM 3 po3B’sa3yBaHHSIM 3aja4y
HOBOTO THITY HE MAaTUMETE - aJP)K€ BOHU € TIOETHAHHSAM 33/1a4 YK€ BIZIOMUX BaM THIIIB.
[ anroputm po3B’si3yBaHHS iX A0ocUTh pocTtuit (puc. 18.1). [onoBHe, B34TH 110 yBary,
10 CIOYaTKy MOTPIOHO OOYUCIUTH Macy YMCTO1 PEYOBUHU B CyMillli (HEI0 MOXe OyTH
py/a, TEXHIYHUM 3pa30K PEYOBUHU, PO3YUH TOLIO).

1. MNMpouvTainTe yMo- 2. BuanauTe kinbxkicTs (Macy, ob'em) 3. Cxnanite pieHAH-

By 3agadi, cTMcno YHCTOT pEYOBUHK B CyMiWi 3a dhop- HA XiMiMHOT peakuii

sanuvuwims it My namu: ) )
miX) = m(cymiwi)w(X);

V(X) = Weymiwide(X)

4. BukoHawTe obuucneHHs 5. 3annwiTe BiANoBIAL
’ 38 XiMiMHUM PIBHAHHAM "

Puc. 18.1. Asroputm 00uYMCc/IeHHSI KIILKOCTI (MacH, 00’e€My) IPOAYKTIB peakuii
3a KIJIBKICTIO (Mac010, 00’€MOM) peareHTy, 0 MiCTUTh IIEBHY YaCTKY JOMILIOK
3p0o3yM1iII0, 1110 TaK CaMO MPOCTO PO3B’SA3aTH 1 OOEpPHEHY 3a/1a4y: BU3HAUUTU MACOBY
YaCTKy JIOMIIIOK (200 MacoBY YacTKy YHCTOI PEUOBHMHHU) Y PEAreHTI 3a KUTbKICTIO
(Macoro, 06’eMOM) TIPOIYKTIB peakiii (puc. 18.2).



1. MpouwMTanTe yMosy 3a- 2. Crnagite piBHAHHA 3. Bwxonainte obunc-

Jaui, CTUCNO 3anuwims i ’ ¥iMiuHoT peakyil ’ NeHHA 3a XIMIMHUM pis- ’
HAHHAM
4. OBuncniTe macoey (w) abo ob'emuy (@) wacT- 5. 3anuwiTs BigNoBIAL
Ky CRNagHuKa cymiwi 3a hopmynamu;
m(X) ViX)
’ WOK) = rrmmrmmem ) = s ’
m{cymindi) W{cyminui)

Puc. 18.2. Airopurm 004Mc/IeHHA MAaCOBOI YACTKH CKJIAJHUKA (10MILIOK a00
YHMCTOI PEYOBMHM) Y CyMillli 32 KUIBKICTIO (Macor, 00°€MOM) IPOAYKTIB peakuii
[Tam’siTalimMo, 1110 KOe(ili€EHTH B XIMIYHUX PIBHIHHSAX TTOKa3YyIOTh CITIBBITHOIIICHHS
MDK KUTBKOCTSIMA PEYOBUH PEAreHTIB 1 MPOAYKTIB peakiiii. s ra3yBaTux peyoBuH,
110 32 BJIACTUBOCTSIMU HAOIMKAIOTHCS J10 171€alIbHOTO a3y, - 11e 1 CIiBBIIHOIIECHHS
MK IXHIMH 00’ €MaMH, BUMIPSTHUMHU 32 OJHAKOBUX YMOB.
Po3riisinbMoO npukiIaau.
3aoaua 1. O6uuciiMo Macy (T) caxi Ta 00’eM (J1) BOAHIO (H. Y.), IKI MOXKHA 100yTH
TEPMIYHUM PO3KJIaJIaHHAM MeTaHy 00’eMoM 94,3 11 (H. y.), 00’€MHa YacTKa a3oTy B
SAKOMY CTaHOBHTH 95 %.
O6uucnroemo 06’eM Metany B cyminn: V(CH,) =94,3 - 0,95 = 89,6 .
CkIaiaeMo piBHSIHHS peakiiii TepMIYHOTO PO3KJIaJaHHsI METaHy:
CH, > C + 2H,.

89,6 n

Obupcaoemo Kineskicrs pewosuny merany: n(CH ) = ———— = 4 mons.
224
MOb

Obupcaeso BiAsRIcTs: PEUORMIIN BYIVIENIO, [0 YTEODHEBECA: 34 PIBOAIINAM
peaxuil n(C) = n(CH,) = 4 mons.

Ofupcawenmo macy syraens: m(CY = 4 mons - 12 = 43 r.
MOIE

Obumcaweso ob’eM BOJHI, M0 yTROpUBCH (00'eMi radis BUMIPAHO 38 OaHA-
KOBMX YMOR): 3a piBnannam peaxnii V(H,) = 2V(CH,) =2 - 89,6 n = 179.2 .
3agauya 2. O6unciiMo MacoBy 4acTKy (%) TOMIIIOK Y TEXHIYHOMY KaJlbIIii KapOil,
SIKIIIO BHACI1IOK 0OpOOJICHHS MOro 3pa3ka Macor 32 T BOJIOK0, Y35TOK B HAJUTUIIIKY,
BUJIUTUBCS €TUH 00’ emoM 10 11 (H. y.).



Craagaemo piBEABHA peakuil rigpartanii kaneniit kapbimy:
CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,T.

OfwcnoeMo KiNbKicTE peYOBHHNE €THHY, WD YTBODHBCH:

10
n(C,H,) = —”ﬂ ~ 0,45 Monb.

224

MOIE
OdupenwoeMo KinexicTs peyoBHEM Kaabsnii xapdimy, mo Opopearyvear: 3a
piaanaam peaknii n(CaC,) = n(C,H,) = 0,43 mosns.
OfumcaweMo Macy Kaabliil kapoimy:

m(CaC,) = 0,45 mons - 64

r

= 28.8 r.

MOJb
OfuscI0EMO MACOBY YAcTKY JOMIMIOK ¥ Kaabuiil xkapbizi:
; 32r-288r
w{mominmox ) e 0.1, abo 10 %,

3BEpHITH yBary: 3aa4i MOWHO PO3MISHYTOTO TUITY TPAIIITUMYTHCS BaM 1 JjaJi B
iapy4YHUKY. TOX MaTUMETe Haroay 6aratopazoBo 3aCTOCYBATH IS PO3B’A3yBaHHS iX
3HaHHA Ta BMiHHS, 3100YTI IMi/1 Yac OMpalfoBaHHA 1OTo maparpada.

PO I'OJIOBHE

* 3aa4ui Ha OOYKCIICHHS 32 XIMIYHUMH PIBHSHHSIMU KUIbKOCTEH (Mac, 00’ eMiB)
MPOYKTIB peakiiii 3a KUTbKOCTAMHU (MacamMu, 00’€MaMH) peareHTiB, 1110 MICTITh NIEBHY
YaCTKY JOMIIIOK, TOEIHYIOTh 3a/1a4l BXKE BIJOMUX BaM THIIIB.

* SIK110 peareHT MiCTUThH JOMIIIKH, TO CIIOYATKy MOTPIOHO OOYHCIUTH Macy YUCTOT
PEYOBHUHU B HHOMY, a MTOTIM - BUKOHYBATH PO3paxyHKHU 3a XIMIYHUM PIBHSIHHSIM.

JlomaliHe 3aBIaHHS:

1. Po3rmisiHyTH BijIeO 3a OCUJIAHHSM:
https://www.youtube.com/watch?v=0Qg6X WIluawc

2. Ilepenucaru 3a7a4i 3 BiJIeO B 30IIUT.

3. PosmsiHyTH mpe3eHTaIlii0 3a TIOCHIAHHSIIM:

https://naurok.com.ua/prezentaciva-obchislennya-za-himichnimi-rivnyannyami-kilkos
ti-rechovini-masi-abo-ob-emu-za-kilkistyu-rechovini-masovyu-abo-ob-emom-reagentu

-scho-mistit-pevnu-chastku-domishok
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